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SERIE 1		�����	1   ALGEBRE 

Ex1:   1. Vérifier que  �		
��
� ⇔ �	�	
��
�, et déduire que  �		��
��
� ⇔ �	�	��
��
�. 

  2. Vérifier que lorsque,  	 est un entier naturel, le nombre   
�	������

�
   l’est aussi. 

  3. Vérifier par récurrence que :        ∀		 ≥ 1,										2� + 3� ≤ 5�. 

Ex2:   Soit   = "1,2,3,4,5$. Pour chacune des assertions suivantes, dire si elle est vraie            

ou fausse. 

1. ∀% ∈  					∃( ∈  					% ≤ (                        3.   ∀% ∈  					∃( ∈  					% < ( 

2. ∃( ∈  					∀% ∈  					% ≤ (                        4.   ∀( ∈  					∀% ∈  					% ≤ (        

Ex3:  Reprendre l’exercice précédent mais avec   = ℝ.  

Ex4: Soient  + = "1, 2, 3$, , = "1, 2, 3,4,5$, - = "2, 4$. Pour chacune des affirmations 

suivantes, déterminer si elle est vraie ou fausse. (Penser à justifier chaque réponse). 

1. ∀% ∈ +, % ∈ ,      2. ∃% ∈ ,, % ∈ +       3. ∃% ∈ +, % ∉ ,      4. ∃% ∈ ,, % ∉ +   

5. ∃% ∈ ,, ∀( ∈ +, ∀/ ∈ -, ( + / ≤ 2%. 

Ex5:  Montrer que :    "% ∈ ℝ�, %� ≤ %$ 	= 	 �0,1�.  

Ex6: Soient + et  , deux parties d’un ensemble  . Simplifier les expressions suivantes : 

1 = +	2  ∩ 4+ ∪ ,67,          8 = + ∪ 4+ ∪ ,66666667,            9 = + ∩ ,6666666 ∩ ,,                   : = + ∩ + ∪ ,6666666. 

Ex7:  Soient  ;:ℝ ⟶ ℝ ,   x		↦ 1 + %   et   ?:ℝ ⟶ ℝ ,   x		↦ 	 %�. 

Préciser   ; ∘ ?  et  ? ∘ ;. A-t-on    ; ∘ ? = ? ∘ ;	?  

Ex8:  1. Soit  ;:ℝ ⟶ ℝ�
∗ ,  x	↦ B	41 + CD7  Montrer que ; est bijective et expliciter ;E�. 

2. Même travail avec  ?:ℝ� ⟶ℝ�	,  % ↦ %� + %.    (Supplémentaire) 

Ex9: On considère la fonction ;:ℝ ⟶ ℝ   définie par,				;4%7 = %�. Déterminer 

          4�7   Im	4;7                                  4F7    ;�−1, 2�                                4H7    ;E��1, 2�.         

Ex10:  On cherche à déterminer les fonctions ;:ℝ ⟶ ℝ telles que :                                              

   ∀	%, ( ∈ ℝ,				;�% − ;4(7� = 2 − % − (.				4 7 

1. Prouver que , ;407 = 1.    4JKL. :CMNC
	B�	
CB�N�O		4 7		�PCH		% = ;407	CN	( = 07. 
2. En déduire que :    ∀	% ∈ ℝ,				;4% − 17 = 2 − %. 

3. En déduire l’expression de 	;4%7 pour tout réel  %. 


